
 

 

1 

 

 
 
 
 

 

 

 

                          Pjäser för barn & ungdom  
 
 
 
 

  
 
 



 

 

2 

 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

               Innehåll:  
              fr 3 årΧΧΧΧΧΧΦsid 4 
   ŦǊ п ňǊΧΧΧΧΧΧΦǎƛŘ 4 - 12 
   fr 6 år ΧΧΧΧΧΧΦsid 12 - 26 
   fr 10 årΧΧΧΧΧΦΦsid 26 - 47 
   fr 13 årΧΧΧΧΧΦΦsid 48 - 71 
 
 
                                                               

 
       
 
 
 
 
 
 



 

 

3 

 

           
          
         Sofia Fredén 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

BARA BARNET DIAMANTEN ENSAMCYKLAREN JORDEN ÄR MIN FILT LÄSK LÖGNER OCH DIAMANTHALSBAND 
RUTTET-ETT PRINSESSLIV SANDOR SLASCH IDA SOLAPAN 
 
 
 
 



 

 

4 

 

Från 3 år 
Nilsson, Ulf  
LILLA BABYNS HEMLIGA LIV 
En komisk och spännande föreställning om en liten människas upptäcksfärd. Det är tidig morgon, 
föräldrarna sover, hela världen är öppen! Babyn lagar välling, dansar disco och skaffar sig till och med 
ett jobb. Men varför babyn åker polisbil med påslagna sirener avslöjar vi inte här, inte heller vad det 
är för otäckt som döljer sig i städskåpet. 
Ett galet teateräventyr där de yngre barnen får en möjlighet att känna igen sig själva i en ännu yngre 
medmänniska. 
Manuset till denna varma och humoristiska föreställning är skrivet av Ulf Nilsson som bland mycket 
annat har skrivit pjäserna Adjö herr muffin och En dag med mössens brandkår samt bildböckerna 
Älskade lilla gris och Lilla syster kanin. 1k,1m   
 

 

Från ca 4 år 
Althoff, Johan 
musik: Erik Vårdstedt 
HIT OCH DIT MEN GANSKA LÅNGT BORT 
 Boken är kult, nu är det scenens tur att bjuda på Althoffs oefterhärmliga äventyr. Det heter inte 
utflykt hos djuren, det heter hit-och-dit-men-ganska-långt-bort, och just ett sådant äventyr ger sig 
Stora Älgen, Räven, Ugglan och Pytteälgen ut på. I Johan Althoffs fantastiska skog med upp-och-ner-
vända ordmeningar och baconfilosoferande kan vad som helst hända.  (7 skåd + orkester) 
 
 
Axelsson, Malin 
EMMA SKA BESTÄMMA (ty) 
Emma går på dagis och det är hennes födelsedag. Men Emma får inte vara med och äta av sin egen 
födelsedagsglass för hon sitter i fängelse. Det är nämligen förbjudet att vara ledsen på Emmas dagis. 
Där är det Kungen som bestämmer, för han är som en Gud, säger fröken.  (3k, 3m, 1 figurant) 
 
MITT LIV SOM DETEKTIV. (fr) 
Möt den pratglada supernannyn från Automatiska Barnvakten och barnet som inte vill prata. Följ 
med på en språksprittande detektivjakt på de försvunna orden och meningarna i en spännande och 
lekfull pjäs för de mindre barnen. (2 skåd)  
 
 
Boris, Gabriella  
FLORENCE NÄKTERGAL 
Florence Nightingale Olsson bor med sin mamma Mia, dockan Kasper och hunden Biffen, som Flo får 
ha fast hon egentligen är allergisk mot hundar. Mamma Mia är hjärtdoktor och har inte tid att låta Flo 
leka Viktoria. Och så kallar hon Biffen för en gammal ryamatta. Det här är en humoristisk och 
fantasifull berättelse om en flicka som är precis så stark, envis och modig som Florence Nightingale.  
(2k, 1m) 
 



 

 

5 

 

 
 
 

 

Ulf Nilsson 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
                     ADJÖ HERR MUFFIN  ALLA DÖDA SMÅ DJUR ALLA FARMORS PENGAR LILLA BABYNS HEMLIGA LIV VÄRLDENS BÄSTA BEGRAVNINGAR 

 
 
 
 
 



 

 

6 

 

Edelfeldt, Inger 
MIN MIN MIN 
En pojke som just har fyllt fem år har fått många fina presenter. Bland annat har han fått ett 
födelsedagsdjur, som vaknar till liv och som visar sig ha ett omåttligt habegär. En väldigt rolig och 
charmfull pjäs med flera fina sånger om förhållandet till saker, om att ta och ge och om vad det 
innebär att äga något. (2 roller) 
 
 
Ekberg-Kentros, Åsa 
GÄÄSPER (no, ty) 
musik: Georg Kentros  
Gääsper är en alldeles vanlig liten kille fast med väldigt stora öron och som alla andra barn har han 
jättesvårt att somna, när mamma släckt ljuset. För på kvällen då mörkret faller, börjar ju allting 
konstigt och läskigt hända. Det här är en rolig liten barnpjäs med många scentrix och uppfriskande 
rappsång.  (1k, 1m, en musiker) 
 
 
Gottfridsson, Cristina 
HONUNGSHJÄRTA (ty) 
Musik: Mattias Svensson 
En musikalisk pjäs berättad med enkelhet, värme och fantasi, om mötet mellan två flickor, Tuten som 
pratar genom sin fiol, och Pyret som tecknar med sina händer. Med ett äpple och en näsduk skapar 
de tillsammans lekar som spränger de konventionella gränserna för vad ett språk är, och visar att 
kommunikation är oändligt mycket mer än bara ord.  (1k, en musiker) 
 
MAMMAN SOM INTE VISSTE 
Det blir lilla Nollan som får lära sin mamma hur man ska vara mamma. Ibland går det bra, som när de 
provar klänningar eller leker Följa John. Men ibland går det mindre bra, som när mamman inte förstår 
att Nollan är hungrig fast hon inte vill äta gröna ärtor. Då gråter Nollan så ljudligt att grannen på web-
sidan vaknar. Och när mamman träffar Webben uppstår ljuv musik. (2k, 1m) 
 
 
Kenny, Mike  
STEPPING ON THE CRACKS (eng) 
En underbar och rolig liten pjäs om en pojkes livliga fantasier och hans lekar med björnen som inte 
finns - eller finns den kanske? Den spelar i varje fall en viktig roll i denna pjäs om en mamma och 
hennes son, som delar fantasi och lek. (1k , 1m & en björn) 
 
SÅNGEN FRÅN HAVET (eng, sv) 
Pjäsen handlar om lille Josh som bor i en bullrig stad tillsammans med sin mor, syster och mormor. En 
natt hör han ljud i sömnen som ingen annan hört. Det leder till att en ny värld öppnar sig. Josh får 
höra om myter och sällsamheter från havet. Om delfinerna som sjunger och om människans ursprung 
från havet. (3k, 2) 
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ONE DARK NIGHT (eng) 
En ensam pojke ska just börja i en ny skola. Hans bästa vän är hans egen bångstyriga skugga. Men vad 
händer när mamma släcker ljuset om kvällen och bästisen försvinner? En pjäs om förhållandet mellan 
ljus och mörker, om ett barns resa från rädsla till tillit. Som passar lika bra för skådespelare som för 
dockor och skuggspel. (1k, 2m) 
 
WHOSE SHOES  (eng, sv) 
Imelda Mepåsarna har ett speciellt förhållande till Askungens glasskor. De har gått i arv i Imeldas släkt 
i många generationer. Askungen fick aldrig någon dotter som kunde ärva hennes balskor. Istället gav 
hon bort dem till ett skomakarpar, som hade en dansbegåvad dotter. Skorna blev både lycka och 
välstånd för skomakarfamiljen. Men när familjen utökas med en lillasyster, blir storasyster svartsjuk 
och slänger skorna i sjön. 
Imeldas berättelse handlar om det mödosamma äventyret att få skor och lycka tillbaka till familjen. 
(1k) 
 
PUFF THE MAGIC DRAGON (eng, dan) 
När Jackis mamma blir sjuk blir han tvungen att bo en tid hos sin pappas faster. Hon bor i en liten 
stuga vid havet, och medger själv att hon har vissa likheter med en drake. Hon har ingen teve, ingen 
telefon, ingen pizza, gillar inte att leka och berättar inga godnattsagor. Men hon bor granne med en 
drake. (1k, 1m) 
 
THE LITTLE MERMAID (eng) 
Mike Kenny återberättar dansant och språkvirtuost H C Andersens saga om den lilla sjöjungfrun som 
ger upp sitt liv som havsinnevånare och ger allt för att få ben att gå på torra land med. Allt för kärleks 
skull.  
Som gjord för små sammanhang. (1k, 1m)  
 
BEAUTY AND THE BEAST.  (eng) 
L aƛƪŜ YŜƴƴȅǎ ǾŜǊǎƛƻƴ ŀǾ I / !ƴŘŜǊǎŜƴǎ Ψ{ƪǀƴƘŜǘŜƴ ƻŎƘ ƻŘƧǳǊŜǘΩ ōƭƛǊ ǎŀƎŀƴ ǘƛƭƭ Ŝƴ ƳƻǊŀƭƛǘŜǘ ǀǾer 
skönheten, fåfängan och högfärden. Dramat gestaltas av tjänarna i Skönhetens pappas hushåll. De 
agerar ömsom närmast som en berättande kör, ömsom i berättelsens roller. I mellanrummet som 
uppstår mellan dessa bägge gestaltningsformer öppnas möjligheter för samtliga att agera resonörer. 
(2k, 2m) 
 
THE LOST CHILD (eng, fin) 
I denna barnpjäs möter vi en vandringsman och hans dotter när de slår läger i en skogsglänta. Fadern 
måste ge sig iväg till byarna för att söka tillfälliga arbeten och lämnar dottern med en allvarlig 
förmaning att inte på villkor mata elden med bränsle, eftersom den då i sin girighet kommer att sluka 
allt omkring sig. Flickan lyder hans råd och vägrar ge efter för eldens allt mer förtvivlade böner om 
ved, tills vind och regn slutligen har tagit död på den. När fadern så kommer tillbaka till den slocknade  
lägerelden, står dottern inte att finna någonstans. Med djurens hjälp söker han henne i alla 
väderstreck och när han slutligen finner henne har de båda blivit en smula klokare och mer erfarna. 
En poetisk saga för barn, med ett viktigt budskap om ömsesidig respekt i stället för fruktan. 
( 3 skåd) 
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THE SNOW QUEEN (eng) 
En dramatisering av H C Andersens grymma saga. Kenny låter fyra clownkaraktärer berätta sagan om 
Snödrottningen. Men sagan får konsekvenser såväl för berättarna som för berättelsen. (2k, 2m) 
 
 
Kraus, Irena 
CIAO BELLA 
Bella är fem år och bor på ett barnhem i Italien. Hon har just fått en mamma och en pappa, som hon 
aldrig har träffat. Idag kommer dom och hämtar henne, Bella kan knappt vänta. Men när dom 
kommer hem är allt upp och ner. Mamma och pappa är vilda och konstiga. (2k, 2m) 

 
 

Marko, Susanne 
GORILLARYMMARDAGEN 
"Den är en lovsång till leken som befrielse och samvaro, för testande av gränser och möjligheter och 
som mötesplats på jämlika villkor."/SvD " Men här serveras inga moralkakor; bifogas bara en liten 
klump i halsen och motivation att lägga armen runt fyraåringen för att det är bara nu hon är fyra och 
jobbet kan vänta"./ Expressen (1k, 2m) 
 
 
Mäkelä, Anneli 
DEN RÖDA BOLLEN 
Ett hjärta som är på villovägar, en boxningsmatch med mycket originella regler, en maskin som kan 
allt en människa kan, en clown som förirrar sig till publiken, en blomma och en fyramannaorkester 
spelar gamla barnvisor. En berättelse om allt som kan hända i ett barns liv gestaltat med teaterns, 
kabaréns och cirkusens medel.  
(1k, 3m) 
 
FLODHÄSTEN OCH ANDRA HÄSTAR (dan, eng, no, ty ) 
"Anneli Mäkeläs förtjusande lilla pjäs för barn från tre år och uppåt handlar om likheter och olikheter 
om vänskap och om kärlek och om längtan /.../ lekfullt rolig och lättillgänglig om styrkan att vara sig 
själv."/Hufv.st.bl. (2skåd) 
 
GRISENS SANNING (no) 

Barnet har valt sina lekkamrater och som vanligt blev Apan och Grisen utanför. Dessa två djur löser 
sin ensamhet på mycket olika sätt. Ur deras konfrontation föds en spännande, humoristisk och 
kanske till och med lärorik historia om hur ensamhet ofta föder ensamhet och att botemedlet mot 
ensamhet inte alls är sådant man trott det vara. Pjäsen använder sig av cirkusens språk.  (2skåd) 
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  DEN RÖDA BOLLEN FLODHÄSTEN OCH ANDRA HÄSTAR GRISENS   SANNING VAD HETER DRÖMMAR VILDA 
 BEBIN MOMO ELLER KAMPEN OM TIDEN OCH HÄR KOMMER SOLEN BARNKAMMARÉ PRINSESSAN TÖRNROSA 
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Nilsson, Ulf  
ADJÖ HERR MUFFIN (no, ty, dan,) 
En ljuvlig och sorgsen liten skildring om ett gammalt marsvin som dör, och Flickan som följer honom 
till det obevekliga slutet. En njutning för sinne och själ.  Hur man får lära sig att tänka på döden.   
(2 skåd+musiker som kan vara kör) 
 
 
Nordenskiöld, Jonna 
TRE PLUS ETT/3+1 
Vad händer i en familj när en ny familjemedlem kommer in i bilden? När barnet som sedan tidigare 
har sin etablerade trygghet får konkurrens av ett syskon. 3+1 är ett familjedrama där alla åldrar kan 
känna igen sig och få sig ett gott skratt åt sig själva.  (2k, 1m) 
 
KOM SÅ GIFTER VI OSS 
Jonna Nordenskiöld leker i folkviseton med könsroller och parrelationer. Fenomen och begrepp som 
vän och övergiven, singel och sambo, dela på hem- och förvärvsarbete dansar slänghambo i pjäsen, 
så den heliga tvåsamheten spritter. En märklig, gripande och rolig pjäs! (2k, 1m) 
 
 
Reventberg, Med 
DET LILLA ODJURET (eng, fr, dan, ty) 
När farmor dör ger sig Nils ut i världen för att söka lyckan. En jätte förvandlar honom till ett litet 
odjur. Du måste finna någon som kan älska dig, trots att du 
ser ut som ett litet odjur, om du inte vill fortsätta att vara ett litet odjur hela livet. (3k, 3m) 
 
 
Stark, Ulf 
ÄNGEL OCH DEN BLÅ HÄSTEN  (dan, eng, ty)   
Ängel och Gud är bästa kompisar. En natt drömmer Ängel om en häst och den är något så underbar 
att Gud måste göra en riktig, och den ska vara blå med en lång len nos och en svans som fladdrar i 
vinden. Gud gör det motvilligt, kanske börjar han bli svartsjuk - ska han inte få ha sin Ängel för sig 
själv längre? (3 skåd) 
 
JAGUAREN 
Just när man ska gå och lägga sig, händer det att dammsugarens vrål drar in mycket unga människor i 
stadens djungel och förvandlar dem till vilddjur... och bussarna börjar se ut som elefanter och 
lyftkranarna som giraffer utanför fönstret, 
Jaguaren är berättelsen om Elmer som var med om just detta, och om hans äventyr tillsammans med 
en blåögd katt. (2 dockspelare+musiker) 
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FARMOR OCH VÅR HERRE JAGUAREN KAN  DU VISSLA JOHANNA LILLA ASMODEUS SKUGGFLICKAN STOREBRORSAN  ÄNGEL  
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Wester, Nina 
FJÄDERSKOGEN 
En hyllning till den barnsliga nyfikenheten, leken, vänskapen och den goda självkänslan. Om barnets 
rätt att bestämma över sina egna tankar, kroppar och fantasier. Fjäderskogen är en poetisk 
upptäcktsfärd där språket kittlar sinnena och fantasin.  (3k, 2m) 
 
 
Widén, Klas 
MALLA HANDLAR (dan, eng, sami, ty, eng) 
En musikal efter en bok av Eva Eriksson 
Man känner igen sig i denna smärtsamt roliga lilla pjäs om Malla som kan gå och handla alldeles själv 
åt mormor, fast hon är så liten. Men när hon kommer fram till affären - ja, vad var det hon skulle 
handla? Det är ett helt litet livsdrama som passerar: Detta att vara liten och försöka vara stor och 
duktig och så blir det inte riktigt som man lovat och så måste man ljuga - fast bara litet.  (2k, musiker) 

 

 

Från ca 6 år 
Bargum, Johan  
DEN FÖRSTA SNÖN 
Vid en havsstrand bor barnen i sina hyddor, de lever av bär och svamp och Bossen är aldrig långt 
borta. Hon skyddar dem mot faror som t ex Svarta Skuggan. Men en dag hittar de en enorm 
gummistövel på stranden. Är det en jätte som gått i den eller har någon flutit iland i den? Kanske 
någon från en avlägsen strand?  (7 roller) 
 
 
Anders Duus 
ALEXANDER OCH PÅFÅGELN 
En musical med musik av Lill Lindfors efter en roman av Lygia Bojunga,  
Alexander bor i Rio de Janeiro och är en av grabbarna i smarta gänget som säljer nötter på stranden 
istället för att gå i skola. Men en dag lämnar han kåkstaden vid Copacabana för att gå den långa 
vägen till sin gudmors förtrollade hus ς ett hus han bara hört talas om och där allt finns som han 
drömmer om. Alexander och påfågeln är en magisk blandning av samba och samhällskritik, fantasi 
och verklighet. Med sagans hjälp ger Lygia Bojunga kraft att slåss mot orättvisor och fattigdom.   
(4k, 4m + musiker) 
 
 
Elers-Jarleman, Agneta 
KATTER (arab, eng, est, fi, grek, jap, kin, kor, lett, lit, no, pol, ry, tjeck, ung) 
En missikal med musik av Gunnar Edander 
"Swing, folkvisa, kabaretmusik och schlager gör en riktig musikal."/D "Fantasifull flykt som fångar 
mycket subtila ting i svansen. Elers-Jarleman och Edander som team för kortformsteater börjar bli 
värt en mässa"/Expr  
"Barnpublikens intresse är omedelbart väckt."/ SvD (2k, 2m + musiker) 
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Fredén, Sofia 
ENSAMCYKLAREN (arab, ty, fr) 
Atmas cykel har blivit stulen, men hon har en snäll storasyster som heter Agnes som har en moped. 
Agnes ger bort sin racercykel till Atma och Atma cyklar och cyklar. En stor liten pjäs om frihet och 
möten och om konsten att se, och om att cykla sin egen väg. (2k, 2m) 
 
SOLAPAN (eng, no, ty, fr) 
Med vitalitet, humor och språklig charm berättar Sofia Fredén om Solapan, Regnkappan och La Niña ς 
tre personligheter med vitt skilda temperament som försöker vara vänner. En 
förförisk historia för barn från fem år om vänskap, och rivalitet, om frihet och makt och om rädslan 
att bli utan kompis.  (3 skåd) 
 
RUTTET - ETT PRINSESSLIV  (ty, no) 
Två små prinsessor och en liten prins går och ruttnar bort i en slottsträdgård. En dag klättrar den 
yngsta prinsessan över den höga grinden och ger sig ut i världen för att leta upp en normal familj som 
hon kan bo hos. Sofia Fredén använder sig av den gamla folksagan som idé när hon här berättar om 
tre barn som upptäcker sig själva och gör sig fria från förväntade roller.  (2k,1m) 
 
JORDEN ÄR MIN FILT  
έDramatikern Sofia Fredén har skrivit en bångstyrig pjäs om frågor utan svar, om mod, rädsla, 
risktagande och vårt behov av bedräglig trygghet. --- Jorden är min filt bjuder på teaterns 
fantasieggande leksakslåda, tekniska effekter, rymdpoesi och äventyr, men ger  
också en del tankefrön att fundera på.έ/SvD (2k, 2m) 
 
 
Gottfridsson, Cristina 
CYRANO 
Christina Gottfridssons pjäs är en parafras på den klassiska historien om utanförskap och längtan.  
"Balanserar begåvat mellan vardag och fantasi, en värld där unga känner sig hemmastadda... Med 
ömsom glädje, ömsom bestörtning följer de den dramatiska utvecklingen på scen, ett engagemang 
som bådar gott för teaterintresset även under nästa millennium."/Sydsvenskan (2k, 5m) 
 
FARLIGA FÖRBINDELSER (ty) 
έEn mycket rolig och träffsäker kärlekskomedi för lågstadiet en slags sedekomedi för barn, och en 
moliersk narrspegel där olika beteenden förstoras och synliggörs." /SvD/ "En rolig, fnissig, vemodig, 
sann räcka av förälskelsens bilder en fullkomligt suverän komedi om små ord och stora känslor.έκDN 
(2k, 2m) 
 
 
Gripe, Maria 
GLASBLÅSARENS BARN (dan) 
På en vårmarknad i Blekeryd i Småland, det var någon gång i slutet på 1830-talet eller början av 1840-
talet, försvinner glasblåsarens barn. Somliga visste att det skulle ske, andra bara anade det, men 
kunde ingenting göra. En saga om saknad och längtan, frusna känslor, besinningslös bestraffning, 
magiskt omdöme och medkänsla.(5k, 5m) 
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BLÅTT HUS MED RÖDA KINDER DEN FERUKTANSVÄRDA SEMÄLLEN EN NATT I FEBRUA RI NORDANVINDEN ELLER DEN  
UNGE LARS I WEXIÖ SKOLA RUBEN POTTAS ELÄNDIGA SALONGER ROSEN OCH HENRIKAS PJÄS TJEJEN I ASPEN 

 
 
 
 


